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Nahrazení předchozích norem

Touto normou se nahrazuje ČSN EN ISO 19135 (97 9849) z října 2007.

 

Národní předmluva

Změny proti předchozí normě

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí EN ISO 19135:2007 do soustavy norem
ČSN. Zatímco ČSN EN z října 2007 převzala EN ISO 19135:2007 schválením k přímému používání jako
ČSN, tato norma ji přejímá překladem.

Geografická informace je základním zdrojem poznatků o prostorových stránkách jevů reálného světa
nacházejících se na zemském povrchu a v jeho okolí. Elementární složkou uvedené informace jsou její
položky, jejichž třídy definují některé normy řady ČSN (EN) ISO 19100. K těmto položkám se přiřazují
jedinečné, jednoznačné a trvalé lingvisticky nezávislé identifikátory doprovozené definicí jejich
významu a v této sestavě mohou sehrávat významnou racionalizační úlohu při celkovém ošetření
a využití geografické informace.

Aby uvažované položky mohly v této formě uplatnit svou úlohu co nejúplněji, jsou pořádány do
ucelených registrů. Tato česká technická norma ČSN EN ISO 19135 k tomu definuje zásady registrace
položek geografické informace, stanoví schéma registru jako jejího výsledku, identifikuje hlavní
součásti správy registru a určuje subjekty, které uvedenou správu zajišťují. Předmětná norma může



být využita pro pojednaný účel různými činiteli, je ale zamýšlena zejména pro aplikaci na registry
položek geografické informace spadající do působnosti ISO/TC 211.
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Předmluva

Text ISO 19135:2005 byl vypracován technickou komisí ISO/TC 211 Geografická informace/Geomatika
Mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 19135:2007 technickou komisí
CEN/TC 287 Geografická informace, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2007 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2007.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.



Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 19135:2005 byl schválen CEN jako EN ISO 19135:2007 bez jakýchkoliv
modifikací.

Úvod

Tato mezinárodní norma specifikuje postupy registrace položek geografické informace. ISO/IEC JTC
1 definuje registraci jako přiřazení jednoznačného jména k objektu takovým způsobem, který činí toto
přiřazení dostupným pro zainteresované strany. Položky, které mohou být registrovány, jsou členy tříd
objektů specifikovaných v technických normách jako jsou ty, které vyvíjí ISO/TC 211.

POZNÁMKA V této technické normě byla definice registrace změněna tak, že registrace je přiřazení
lingvisticky nezávislých identifikátorů, spíše než jmen, k položkám geografické informace.

Registrace položek geografické informace poskytuje geografické informační komunitě několikerý
přínos. Registrace:

podporuje širší využití registrovaných položek jak poskytnutím mezinárodního zjištění faktu, že takovéa.
položky jsou ve shodě s mezinárodní normou ISO, tak jejich veřejným zpřístupněním potenciálním
uživatelům;
poskytuje jak bezprostřední zjištění rozšíření mezinárodní normy, tak zdroj aktualizací této mezinárodníb.
normy v průběhu pravidelného cyklu údržby;
může poskytnout jednoduchý mechanizmus přístupu k informaci pokud jde o položky specifikovanéc.
v různých normách;
poskytuje mechanizmus pro správu časových změn;d.

POZNÁMKA Položky specifikované v normě nebo v registru se mohou během času měnit buď
v důsledku změn v technologii nebo z jiných důvodů. Publikované normy nedokumentují jasně, jaké
změny se mohly vyskytnout a nezahrnují informaci o dřívějších verzích specifikovaných položek.
Taková informace může být uchovávána v registru.

se může použít k vytvoření množin normalizovaných značek, jež jsou k dispozici pro kódovánía.
registrovaných položek v datových sadách; a
podporuje kulturní a lingvistickou adaptabilitu jak poskytnutím prostředků pro evidence ekvivalentníchb.
jmen položek v různých jazycích, kulturách, aplikačních oblastech a profesích, tak prostředků pro
veřejné zpřístupnění těchto ekvivalentních jmen.

Tato mezinárodní norma specifikuje postupy, jež se mají dodržovat při přípravě a údržbě registrů
položek geografické informace. Ačkoliv k založení registrů položek geografické informace, které jsou
ve shodě s touto mezinárodní normou, může přistoupit jakákoliv organizace, tato mezinárodní norma
je určena jmenovitě k aplikaci na registry zřízené pod záštitou ISO/TC 211.

Registrační orgán je organizace, kterou ISO zmocnila k udržování registru. ISO varuje před rychlým
množením registrů, ale udržování jediného velkého registru klade na registrační orgán těžké
břemeno. Cílem této mezinárodní normy je dosáhnout rovnováhy mezi minimalizací počtu registrů
položek geografické informace a minimalizací zátěže registračních orgánů.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje postupy, které se mají dodržovat při zakládání, udržování
a publikování registrů jedinečných, jednoznačných a trvalých identifikátorů a významů, které jsou
přiřazeny k položkám geografické informace. Aby se dosáhlo uvedeného cíle, specifikuje tato



mezinárodní norma prvky informace, které jsou nezbytné pro stanovení identifikace a významu
k registrovaným položkám a pro správu registrace těchto položek.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


